



科索维奇 84'

梅州客家 1比2 上海海港

奇塔迪尼 54' 武磊 67'

# 半程冠军，来之不易

凭借奇塔迪尼和武磊的进球，上海海港在补赛中客场2比1力克梅州客家，取得联赛八连胜。半程过后，海港队12胜3平积39分暂列积分榜首位。不过赛后，主教练穆斯卡特保持了足够的清醒：“最重要的是，要秉持学习的态度，并继续专注于我们这个集体。”

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 转化率不足的上半场

尽管梅州客家在积分榜上排名靠后，但在昔日主帅米兰回归后，球队反弹势头明显，上轮比赛中主场战平山东泰山。事实上，梅州客家前14轮比赛仅有16粒丢球，近三场比赛零失球，球队在防守端还是具备了十足的韧性。

“今天这场比赛是一场非常困难的比赛，我们知道梅州在主场丢球比较少，上轮比赛他们换了新的教练，球队的精神面貌和拼搏斗志非常强。赛前我也说了，比赛的条件比较困难，这对双方来说都是一样的，包括潮湿、闷热的天气，以及场地。”穆斯卡特说。

或许是过去七场比赛的连胜和进球数给了球队极大信心，海港在开场后很快展现出强势的态度，希望将比赛压迫在对方半场。包括古斯塔沃、茹萨、奥斯卡等人先后获得多次破门机会，但在临门一脚上，球队丢失了前几场比赛的准星。面对实力看似较弱的对手，海港没能早早取得进球，球员们的情绪似乎受到影响，传球失误逐渐增多，这其中也包括了向来稳定的队长奥斯卡。

“梅州今天防得很深，后场人数组较多，当对手防守非常众志成城的情况下，我们还是创造了机会，但我们很难创造出10次机会，当创造出一、二、三个机会的时候需要转化成进球，但上半场没有做到。”赛后，穆斯卡特指出了转化率的问题。结果，海港还是依靠定位球打破僵局，奥斯卡开出左侧角球，奇塔迪尼门前包抄破门。关于这一球，梅州客家球员向主裁投诉奇塔迪尼手球，现场VAR在经过长达6分钟的确认后判定进球有效，而在之前，奇塔迪尼向主裁表示皮球是弹到了自己的右大腿。对于这一球，如果梅州客家认为判罚有疑问，俱乐部应该会进行上诉并进入到足协评议程序。

此后比赛中的梅州客家多少受此

球影响，而武磊很快扩大战果，尽管主队极为坚韧地扳回一球，仍难阻败局。海港就此奠定八连胜。

## 要保持学习的态度

能够赢下艰难的补赛，对海港而言是对之前一系列付出的回报，哪怕就本场比赛而言，过程并不算完美。“比赛大部分时间我们控制得非常好，但最后20分钟哪怕对手少一人情况下，我们反而失去了控制，球员在场上有些慌乱，这也与疲劳有一定关系。几天前我们刚刚结束了一场比赛，但对于球员付出的努力没有什么好抱怨的，他们尽了全力。”穆斯卡特说。

无论是过去的八连胜，还是整个上半程的12胜3平，都需要看到这不仅仅是场上球员和教练组收获的成果，还包括了团队中的各个组成部分。“这是对于我们努力付出的回报，首先是后勤保障团队和医疗团队，他们在过去一段时间里不分昼夜地工作，以保证球员健康。”穆斯卡特表示。有70名球迷选择随队远征，赛后“凯文”的呼喊声照常响起。一个细节足以证明穆斯卡特对单场比赛的细致程度。“今天梅州客家祭出五后卫，对他们来说很久没踢了，去年米兰教练带队时踢四后卫比较多，只有一场比赛踢了五后卫，说明他们也有变化。”穆斯卡特指出。要知道，这仅仅是米兰回归后的第二场比赛，但对于对手去年一整个赛季的情况，穆斯卡特及其教练组显然都了然于心。

赛后，海港全队并未提及所谓“半程冠军”的概念，毕竟这样的积分榜都是暂时的，并意味着什么都没有获得。面对注定充满更多挑战的下半赛季，什么是最重要的？穆斯卡特的答案是“态度”：“我们仍旧要保持学习的态度，每个对手都会有变化，当然最重要的还是我们自己，我们这支球队和我们这个大家庭中的每个人。”



## 有经验！再赴梅州从容应对波折

又一次前往梅州五华县踢比赛，海港遭遇了双重挑战。还记得4月份那一次梅州之行，球队一路上就不算特别顺利，尽管考虑到路途遥远，球队特意提前两天抵达，不过最终由于不可控因素导致比赛被延后。为此，海港等于直接在梅州停留近五天，却还

未能踢成比赛。有过上一次的经历后，海港此次在踢完上轮客场和天津津门虎的比赛后，选择直接从客场出发，中间不再返回上海，兜兜转转之下，总算完成了补赛。

事实上，球队的计划并未完全顺利。首先是15日原定下午飞往深圳

的航班被取消，上午还在酒店恢复训练的海港球员们只能继续原地等待，虽然之后球队更改至晚上的航班，并且也有球迷在机场蹲守到了球员，不过最终15日晚上全队仍旧没有能够走成。这种情况下，海港只能继续留在天津，等到16日再出发。

为此，球队联络了当地的训练场，于16日上午进行了一堂训练课。考虑到深圳的天气因素，海港更改了先飞深圳再驱车前往梅州五华县的计划，改由先飞揭阳再乘坐大巴前往梅州五华县。16日下午大部队启程，等到抵达五华县的酒店已经是

当天深夜。

不过，赛前穆斯卡特并未强调这些路途上的奔波。“这是我们第二次到梅州的客场，虽然经历了航班取消，但我们的备战做得非常好。”此举或许是希望能够给到队员们积极的心理暗示。从天津到梅州，海港只进行了两堂训练课，其中包括赛前一天在五华县奥体中心的最后一练。所幸在那次训练课上，当地的天气还算“帮忙”，球员们得以顺利进入内场进行训练。当然，对于连日下雨和闷热的天气因素，抵达梅州之后的全队也都有了更多的感受。

## 租借离队 贺惯助河南“渡难关”

结束同梅州客家的补赛后，上海海港足球俱乐部官方宣布了一则人员离队信息，1993年出生的中后卫贺惯将以租借的方式加盟河南足球俱乐部，租借期为半年。

贺惯是海港1993年龄段的佼佼者，在2014赛季由全运队回到一线队后，便逐渐在球队中打上比赛。埃里克森执教时期对于这名风格偏英式的年轻中卫颇为器重，贺惯在后防线上作风硬朗、球风不拖泥带水。私下里，贺惯坦言自己的偶像是原英格兰国脚约翰·特里，有意思的是，贺惯也曾在比赛中效仿偶像用头部封堵对方射门。

2018赛季海港成功夺冠，贺惯与石柯这对“93届”的主力中卫组合功

不可没，这也得益于先前几个赛季通过比赛的大幅度磨练。整个2017赛季中，贺惯几乎为球队打满了三条战线上的各项比赛，而恰恰在这一年的年初，贺惯还曾有过离队的想法，索性时任主教练博阿斯亲自找到其说明想法，“我希望你留下参与到全队的竞争当中。”也正是凭借着在那几个赛季中的出色表现，贺惯曾入选过里皮时期的国家队。

过去几个赛季，海港在后防线，尤其是中后卫位置上引入多名实力派外援，包括李昂、蒋光太、张琳芃，此外原先队中的年轻中卫魏震也不断成长，这导致贺惯的出场时间变得不再稳定。2022和2023赛季下半程，贺惯分别被租借至长春亚泰和武汉三镇，为

的就是寻求更多的比赛时间。可贵的是，每到一处，这名低调踏实的球员都能得到当地球迷的认可。

本赛季，贺惯在上半程联赛中暂无出场记录，对于仍处中后卫黄金年龄段的贺惯而言，迫切渴望能够回到比赛当中。而在海港队里，蒋光太的位置比较稳固，魏震、李昂也都有各自不错的发挥，老将张琳芃也已接近复出，考虑到球员个人意愿和其他球队的求购，海港俱乐部最终同意了这次人员流动。

河南队上半程成绩未达预期，在中卫位置上除外援迈达纳外，其他人员不算充实，贺惯的加盟有望进一步增强球队防守厚度。

排名	球队	场	胜	平	负	进	失	净	积
1	上海海港	15	12	3	0	48	15	33	39
2	上海申花	15	11	4	0	31	6	25	37
3	成都蓉城	15	9	2	4	33	16	17	29
4	山东泰山	15	8	5	2	27	17	10	29
5	北京国安	15	8	4	3	28	18	10	28
6	浙江队	15	8	1	6	24	24	0	25
7	天津津门虎	15	5	4	6	22	21	1	19
8	武汉三镇	15	5	3	7	19	24	-5	18
9	青岛海牛	15	4	3	8	12	19	-7	15
10	沧州雄狮	15	4	3	8	19	31	-12	15
11	河南队	15	3	5	7	20	29	-9	14
12	梅州客家	15	2	7	6	11	18	-7	13
13	长春亚泰	15	3	4	8	17	27	-10	13
14	深圳新鹏城	15	3	4	8	14	28	-14	13
15	青岛西海岸	15	3	4	8	16	33	-17	13
16	南通支云	15	2	4	9	16	31	-15	10